

Информация о работе предприятий лесопромышленного комплекса на территории Опаринского района за 2023 год

Опаринский район обладает значительными лесосырьевыми ресурсами. Общая площадь Опаринского лесничества на территории Опаринского муниципального округа составляет 577,9 тыс. га. Насаждения с преобладанием лиственных пород занимают 58,7% от покрытой лесом площади, насаждения хвойных пород составляют 41,3%. Ежегодный допустимый объем изъятия древесины (расчетная лесосека) по Опаринскому лесничеству составляет 1370,3 тыс. куб. метров, в том числе по хвойному хозяйству 418,8 тыс. куб. метров, по мягколиственному хозяйству 951,5 тыс. куб. метров

На территории округа в 2023 году работали 14 арендаторов лесных участков со среднегодовыми объемами использования лесов 838,9 тыс.м³. Фактическое освоение лесосеки арендаторами лесных участков за 2023 год составило 381,2 тыс. м³ или 45,44 % от среднегодового объема использования лесов арендаторами. По сравнению с объемом заготовки 2022 года, в отчетном 2023 году древесины было заготовлено меньше на 73.0 тыс.м³ или на 16,1 %. Снижение объема заготовки отмечено практически по всем арендаторам лесных участков.

Лесопромышленный комплекс включает в себя лесозаготовительное промышленное производство (заготовка и первичная переработка древесины), деревообрабатывающее промышленное производство (производство пиломатериалов).

На долю лесопромышленного комплекса за 2023 год по данным статистики приходится 71,9% оборота крупных и средних организаций.

Лесопромышленной деятельностью в районе в 2023 году занимались более 30 предприятий и индивидуальных предпринимателей (в т.ч. обособленных подразделений).

Основные предприятия округа лесопромышленного комплекса: ОП ООО «Березовский ЛПХ», ООО «Надежда лес», ОП ООО «Лестехснаб плюс», ООО «Вятка лес», ООО «Поставка леса», ОП ООО «ВИЛК», ООО «Авангард», ОП ООО «Хольц Хаус», ИП Малкова А.С., ИП Зыкин С.А., ИП Халамов Д.В.

По данным территориального органа статистики, среднемесячная заработная плата в лесной отрасли без субъектов малого предпринимательства по средним и крупным предприятиям округа за 2023 год составила 40694 рублей.

В 2023 году заключено 17 договоров купли-продажи лесных насаждений на территории Опаринского лесничества по результатам аукционов, проводимых Министерством лесного хозяйства Кировской области, с общим объемом древесины, подлежащей заготовке в соответствии с договорами, 81,6 тыс. м³ (в том числе деловой 43,8 тыс. м³). По сравнению с 2022 годом, количество заключенных договоров в 2023 году составило 101,06%. Средняя стоимость древесины за 1 кубометр, составила 599,86 рублей, что на 179,99 рублей меньше, чем в 2022 году (779,85 руб.). Из

общего объема древесины 44,46 тыс. м3 (54,5% от общего объема леса) купили предприятия и индивидуальные предприниматели, не зарегистрированные на территории района.

По-прежнему актуальным остается вопрос ликвидации неформальной занятости в сфере лесозаготовительной и лесоперерабатывающей деятельности.

Ко всем организациям, осуществляющим заготовку и переработку древесины на территории района единые требования:

- Постановка на налоговый учет по месту осуществления деятельности
- Заключение трудовых договоров со всеми работниками
- Выплата работникам легальной заработной платы.

За 2023 год лесничими Опаринского лесничества в ходе патрулей составлено 13 опросных листа. Все опросные листы направляются в Управление федеральной налоговой службы по Кировской области для проведения контрольных мероприятий по выявлению неформальной занятости лиц, привлекаемых на лесозаготовительных работах.

Министерством лесного хозяйства Кировской области, совместно с администрацией Опаринского муниципального округа проводится сверка незарегистрированных мест складирования древесины (МСД) и объектов лесоперерабатывающей инфраструктуры (ОЛИ) в информационной системе «ЛесЕГАИС» - это (Единая государственная автоматизированная информационная система учёта древесины и сделок с ней, предназначенная для прослеживания и учёта заготовки и поставок древесины, пиломатериалов и иной продукции, изготавливаемой из древесины), расположенных на территории Опаринского района.

На заседания межведомственной комиссии по вопросам ликвидации задолженности по заработной плате и легализации трудовых отношений регулярно приглашаются организации и индивидуальные предприниматели Опаринского муниципального округа, осуществляющие заготовку и переработку древесины, а также работающие на территории района без постановки на налоговый учет в Опаринском муниципальном округе.

Вопросы переработки древесины на месте всегда были актуальны.

Проводится работа по привлечению на территорию округа инвестиций. Информация по имеющимся инвестиционным площадкам предоставляется в Агентство инвестиционного развития Кировской области для размещения на инвестиционной карте Кировской области на информационном портале. Данная информация также направляется потенциальным инвесторам, крупным лесоперерабатывающим предприятиям Кировской области. Проводятся рабочие встречи с заинтересованными лицами.

Данная работа будет продолжена.